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 : الأول التمرین
: التفاعلتقدمجدول-1

2H2O2(aq)                 = O2(g) +               2H2O(l)لمعادلةا
الجملةحالةxالتقدم(mol)بالمولالمادةكمیة

00n0((H2O)= c  × v0إبتدائیةحالة
2xxC×V -xxإنتقالیةحالة

Xmax2XmaxXmaXC×V-2Xmaxنھائیةحالة
xوالتقدمn(H2O2)وn0(H2O2)بینالعلاقة-2

: أننجدالتقدمجدولمن
n(H2O2) = n0(H2O2) -2x        …………..(1)

اللحظاتلمختلفبالنسبةxحساب-3
n(H2O2)-x= ½(c×v(:                  أننجد(1)العلاقةمن

6040302520151050t(min)
2.862.552.252.11.851.51.10.650X(mmol)

: البیانينىالمنحرسم-4

: عندالحجمیةالسرعة-5
t=5mlnاللحظةفي5-1

V= ×

=
×

× . × 10
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= 0.925×103- mol/l×min

t=30mlnاللحظةفيالسرعة:  5-2

V=
×

× .
.

× 10 = 0.33 × 10 / ×
المتفاعلةالجملةتطورخلالتتناقصللتفاعلالحجمیةالسرعةأننستنتج: ستناجالإ

: التفاعلنصفزمن-6
النھائیةقیمتھلنصفمساویاXالتقدمصبحیلمكيالضروریةالمدةھوالتفاعلنصفزمن

X= xf/2=3/2=1.5 m.mol
t1/2=15min: ھوالتفاعلنصفزمنومنھ

الثانيالتمرین
.كلفيكلةكميةبالتالي،في- 1
2 -)dRe/Ox(في

)aq(: هي
2
82OS


)aq(I:
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4)aq(

2
82 SO2e2OS  هيمنه :)SO/OS( )aq(

2
4)aq(
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82

.
  e2II2 )aq(2)aq(هيمنه :)I/I( )aq()aq(2

.
3 -)aq(

2
82OS
لأنه.

4 -)aq(Iلأنه.
. تفاعل- 5

:ينتجبجمع
)aq(2)aq(

2
4)aq()aq(

2
82 ISO2I2OS  

. كميا- 6
mol105,7Vcn 3

11
i)OS( )aq(

2
82



molc5,0Vcn 222i)I( )aq(
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7 -

 *xبها
)t(f]I[ )aq(2 في.

 :)t(x)t(n )I( 2
جهة

V
)t(n

]I[ )I(
)aq(2

2

 :]I[ )aq(2)t(xمنه)t(f]I[ )aq(2 )t(g)t(x 
.مع
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mn25tفيللتفاعل- 8 .

dt
)t](I[d

dt
)V/)t(x(d

dt
)t(xd

V
1)t( 2

mn25tمنه ميلهي
.فيللمنحني

115 minLmmol109,8min)25(  

]I[لثنائي- 9 )aq(2

 :L/mmol6]I[ f)aq(2 

 :mol1061106V]I[x 33
f)aq(2f

 
mol105,7n: جهة 3

i)OS( )aq(
2
82



)aq(كمية
2
82OS


fx)aq(I.
10-

2
1t

»مهفيهايبلغ«

لـ: 
2
]I[ f2هي :min15t

2
1 .

11-2c
: aq(I(بما

L/mol104,2
5,0
1062
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0x2c5,0
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
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





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:
في: متابعة: –1

مختلفة، H.
متابعةبالتاليناقليةينتج: 
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mn25tفيللتفاعل- 8 .
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       aqBraqHROHOHRBr    22
في

0t
 0RBr 0 0 0

لفي

0t
 

V
xRBr 0 V

x
V
x

3–:
يعنيبما RBr.

:

  00 
V

xRBr Max

:

  0RBr
V

x Max 

ht 0:

  mmol/LRBr
V

xMax 1040

4–:

21t:

V
x

V
x Max

t 2
1

21











:بالتالي

  mmol/LRBr
V

x
V
x Max

t
52

2
1

2
1

0
21











mmol/L52
21









tV
x

علىفينضع f:
h,81321 

:بالعلاقة–5

 
tdt

dx.
V

tv 







1

:نستنتجبما

V
x
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   
tdt

RBrdtv 







tفاصلتهافيللمنحنىفي-  0ميل
:

  h.mmol/L,v 250 

:في–
  h.mmol/L,v 7221 

:
 
  791

92
250

21
,

,
,

v
v




فيهيفيمع
.

.كيميائيةجملةفيميائيكيلتفاعلعلىكيفية

6–  /:
 
  814

0
0 ,

C20T ,tv
C50T ,tv





6–  /
.15بـجعلC°30في

. متفاعلةجملة
. علىكيفية

21t
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: الرابع التمرین

:كمية–1

    111
2
72

2
720 V.CVOCrOCrn  

  L/mol.,.OCrn 332
720 108301050

60
1  

  mmol,L/mol.,OCrn 83010830 32
720  

كمية

    2222222220 V.CVOCHOCHn 

  L/mol...OCHn 332
2220 1031050106  

  mmolL/mol.,OCrn 310830 32
720  

2–:

:

بي 
3

2220 OCHn 2720 OCrn

  mmol,OCrn 8302
720 

           OHgCOaqCraqHaqOCHaqOCr 22
3

422
2
72 156283  لمعادلةا

00)H(n 
030,83

كمية

(mmol)

)t(x6)t(x2n0(H+)-8x)t(x33)t(x, 830
)t( كمية

(mmol)
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  mmolOCHn 1
3

2220 

هيللتفاعل 272OCrبالتالي:

mol.,xMax
310830 

:للتفاعل-3

 
tdt

tdx
V

v 






1

4 -3+Cr

x.nCr: خلال 23 يعني

 t :   tx.tnCr 23 .

:

 
 

2
3 tn

tx Cr 


:

 
 

  
t

t
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t dt
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dt
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d

Vdt
tdx
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t

dt
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








3

2
1

stقيمة- 5 50يليكما:

 
stst dt

Crd
dt
dx

V
v

50

3

50

1




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
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
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
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للمنحنىميلبيانيايمثل  )t(fCr 3في )O (فاصلتهاst 50
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 
 0100

1045618 3





.,,

AC
BCv

s.L/mol.,v 410321 

للمنحنىمعاملمع- 6 t.
نستنتجيجعلناماقيمةخلال

.مع
خلالفيللفي

.عاملا

7– :x.nCr 23 

:في

   
3

3

2121

3

10100
10830223




 










.
.,

VV
x.

VV

n
Cr MaxMaxCr

Max

  L/mol.Cr Max
33 1017  

مع tfCr 3

:بالتاليقيمتهللتفاعل21في–8

   
2

3
3

21
Max

t
Cr

Cr



 
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 
2
1017 3

3
21




 

.Cr t

  L/mol.,Cr t
33 1058

21



 

فيهبيانيافيعلى–9

  L/mol.,Cr 33 1058  

: بيانيا

s3021 

الخامس: التمرین
:للتفاعلالنظریةالدراسة/ 
.أكثرأوإلكترونیكتسبأنباستطاعتھالذيالكیمیائيالفردھو: المؤكسد)أ

.أكثرأوإلكترونیفقدأنباستطاعتھالذيالكیمیائيالفردھو:  المرجع
2: الثنائیة)ب 2()2 ()aq LH O H O2جینيیالأكسالماءإرجاع 2()()2 ()2 2 2aq aq LH O H é H O  

aq()()2: الثنائیة aqI I 2()2()الیودشواردأكسدة 2aq aqI I é  

:الكیمیائيالتحولمتابعة/ 2

)أ
3

1 1 1()0,10 20,0.10 2,0in n I C V mmol      

3
2 2 2 2 2()0,10 2,0.10 0, 20in n H O C V mmol     

2: یجبالتفاعللمعادلةوطبقاستیكیومتريالمزیجأننقولحتى 2
() ()
2

i
i

n I n H O




2: لكن 2
() ()
10

i
i

n I n H O


الستیكیومتریةالشروطیحققانلاالمتفاعلانوبالتالي.

) ب
4H2O(L)  +I2(aq) =2H3O+

(aq)     +2I-
(aq)  +H2O2(aq)المعادلة

ابتدائیة. ح1n2nبزیادة0بزیادة
1بزیادةxبزیادة 2n x2n xانتقالیة.ح

1بزیادةfxبزیادة 2 fn x2 fn xنھائیة.ح

()2:    العلاقة)ج 20,0 8,0 2,0 30,0aq T
T

xI V mL
V

        

1: لدیناالمحدالیودثنائيكانإذا)د
1 max max

22 0 1,0
2 2
nn x x mmol     

2:لدیناالمحدھوالأكسوجینيالماءكانإذا max max 20 0,20n x x n mmol    
.الصغیرةھيmaxxقیمةلأنالمحدھوالأكسوجینيالماء

3: الیودثنائيلتركیزالنظریةالقیمة 1max
2()

0,20 6,7.10 .
30aq

T

xI mol L
V

      التحولنھایةعند.

x = 0,93 .10-4mol=0,09mmolالمادةكمیةt = 300 sاللحظةعندالبیانمن)أ/ 3
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2:المزیجتركیب 2()2()(300 )0,20 0,09 0,11aqn H O n x s mmol    

()1()2 (300 )2,0 2 0,09 1,8aqn I n x s mmol      

2()()(300 )0,09 0,09aqn I x s mmol  

1: الحجمیةالسرعة)ت dxv
V dt

حیث:dx
dt

وبالتالي،الزمنمعتنقصالقیمةھذهأنوبما. tاللحظةعندىللمنحنالمماسمیل

.الزمنأیضامعتتناقصالحجمیةالسرعة
.المتفاعلاتتراكیزھوالنقصانھذاعنؤولسالمالحركيالعامل

.xfالنھائيتقدمھنصفالتفاعللبلوغالضروریةالمدةھوالتفاعلنصفزمن)ج
lxالبیانمن = 1,0 .10-4moxmax =2× 103-m mol

1علىنحصلبالإسقاط 3002t s

zaakir
Mazigh.batna@yahoo.fr


